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2023年，在学校党委、学院党总支的正确领导下，在支部各位党员同志的大力支持下，本人认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，切实带领支部发挥战斗堡垒作用，圆满完成了各项工作任务。现将工作情况汇报如下，恳请各位领导和同志们予以批评指正。
1、 工作完成情况
1.以理论学习为先导，促进思想政治建设
教工第二党支部根据学院党总支工作安排方案，以总支引领、支部落实、书记负责、全员参与的形式开展党建工作部署的落实。党支部以党员理论学习、党员组织生活、教师政治学习为主要阵地，有计划地开展广泛的教育学习实践活动，全面落实“三会一课”制度，把支部理论学习工作抓深、抓细、抓实。
支部注重理论与实践相结合，以主题教育为抓手，通过各种载体加强党性锻炼和师德教育。2023年，支部先后组织全体党员大会10次、组织生活会2次，本人以《坚持党建引领，党建工作与业务工作的融合促进》和《学思想、强党性、重实践、建新功》为主题为全体党员讲党课2次。
通过开展不同形式的学习活动把政治建设的统领作用落到实处。学习党章党规、学习习近平重要讲话思想，并组织讨论，开展交流；通过观看理论教育纪录片《非凡的领航2022》、《永远吹冲锋号》交流心得体会，共读一本政治理论书籍《论党的自我革命》开展读书分享活动，定期举行线上线下知识答题活动，通过丰富的学习活动营造积极的学习氛围，调动支部党员的学习积极性。
在学习中注重引导全体党员边学习、边思考、边对照，加强学习与实践的结合，不断增强党员的角色意识、身份意识、形象意识和行为意识，更好地聚焦创新创业教育改革总目标，为学院重点工作积极建言献策，并把所学知识应用到工作实践中，提高学习效果。
2.以发展进取为动力，推进师资队伍建设
教师队伍的建设是学校教育发展的永恒主题。党支部将党建工作融入学院日常教学、课程建设和竞赛指导等各项工作中，提升党员教师的教学和科研能力。建立党员谈心谈话制度，调动党员教师的工作积极性和主动性，充分发挥党员的先锋模范带头作用，带领支部党员提升凝聚力和业务水平。
2023年，支部负责参与组织“高校创新创业教育师资高级特训课程培训班”、“首届全国大学生职业规划大赛政策解读暨指导、参赛教师专题培训”，服务我校专兼职教师提升就业创业教育实际操作能力。
2023年，支部1名党员获河南省首届就业创业荣获河南省高校就业创业指导教师教学技能大赛金奖。多名党员获河南省“双师”资格认定，多人获优秀创新创业导师、优秀共产党员、校级最美教师荣誉称号，本人被校党委授予“党员先锋示范岗”。
3.以开拓创新为标准，落实重点工作完成
积极参与创新创业课程教学教研创新改革。支部重点落实立德树人根本任务，围绕创新创业教育面临的难点及热点问题，积极开展教研及教学交流活动。支部党员主持参与《大学生创新创业基础》课程资源建设，《广告实务》课程思政资源建设，主持校级精品在线开放课程，参与立项省级精品在线开放课程。
组织开展专创融合示范课程建设。支部党员负责联合教务处共同开展校级“专创融合”示范课程立项申报工作，立项建设9门课程作为2023年“专创融合”示范课建设课程。专创融合示范课程将坚持“融岗位、融思政、融双创”的一课三融教学模式，进一步推进专创融合的力度和深度，提高创新型技术技能人才培养质量。
完善创新创业平台建设。上半年，我校大学生科技创新中心二期项目通过验收，进一步拓展大学生创新创业实践平台的功能。下半年，我校被工信部中小企业发展促进中心授予“校企协同就业创业创新示范实践基地”，代表着我校创新创业教育改革和双创实践平台建设工作在全国范围内形成了示范引领的作用。与国有企业河南创意岛实业股份有限公司签订校企合作协议，在国家级创意岛科技企业孵化器建立校外双创实践基地。
培育指导创新创业项目。创新创业学院教工第二党支部积极参与各项创新创业大赛的项目指导工作，坚持“以赛促学、以赛助创”。学校首次被教育部授予“互联网+”大赛高校集体奖，全体教师党员积极参与第九届中国国际大学生创新大赛，“挑战杯”大学生课外科技学术作品竞赛、“发明杯”专利创新大赛、“振兴杯”创新创业创效赛项，获得多项国家级省级奖项。
同时面向全校开展第九届大学生创新大赛和首届大学生职业规划大赛校赛的报名、选拔和组织工作，为全校师生做好参赛项目的培训、选拔推荐和不同赛段的服务工作，有力带动了创新创业和职规大赛在全校范围内的参与度，营造良好的创新创业氛围。
以党建带动团建工作。作为创新创业协会指导教师，支部将党团工作进行有效结合，组织协会团支部开展迎新志愿服务活动、众创空间开放日活动、非遗文化体验日活动、创新思维训练等多种形式团建工作，在活动中将创新创业文化和思政教育融入其中，引导学生树立正确的创业观、就业观，培养学生家国情怀和工匠精神，打造思创融合活动品牌，提高创新型人才培养质量。创新创业协会被校团委评选为校级“活力团支部”。
二、工作中存在的问题
1.精力投入不够充足
本人作为支部工作“第一责任人”，思想上虽然重视党建工作，但在工作精力的投入上与党建工作的新常态要求相比显得不够充足，大部分工作精力还是放在了主要业务工作上，抓党建工作存在想得多但做得少的现象。
2.队伍建设不够优化
[bookmark: _GoBack]开展工作时视野不够开阔，思想不够解放，发展思路不清晰，遇到困难畏手畏脚，党组织凝聚力不强，没有充分调动支部党员的工作积极性和各位党员同志的优势，使个别党员同志的能力在工作中没有得到有效发挥。
3. 工作方法不够新颖
支部有时仍然在用老套路谋划新时期党建工作，凭老经验应对新形势，用老办法解决新问题，缺乏创新的能力和勇气，没有形成特色鲜明有影响力的党建工作品牌，本人对党员同志的指导和监督不够到位。
    三、下一步工作打算
1.提高认识，认真履行党建职责
深刻认识党建新常态对基层党建工作的新要求，克服“党建是务虚”的不正确思想，树立“理直气壮抓党建、尽心尽职抓党建”的思想，切实履行好“第一责任人”职责。加强对支部党建工作的督导，强化对党员同志的监督，促进党建工作责任制有效落实。
2.建强队伍，整体提升队伍素质
加强对党员同志的教育培训，持续推进党建引领重点工作推进。多到党员同志中开展调研、谈心谈话工作，了解每位党员同志在工作中存在的困难和急需解决的问题，积极提供指导与帮助。充分调动每一位党员同志的工作积极性，发挥党员先锋模范作用，将支部建设成党员之家、教工之家，全面提升基层党员素质和能力。
3.创新工作方法，做好党的建设成果的转化
同时做好“走出去”和”请进来“，拓宽思路、创新方法，创建服务型党组织，使创新创业学院教工第二支部党员服务师生的意识进一步提升、服务创新创业教育实践的水平进一步提高，形成党建工作与创新创业教育改革实践工作相互促进、共同发展的新格局。

